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Protokół Nr XLV/18 

z XLV sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 29 MARCA 2018 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 10:00 do godziny 13:10. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni: 

1. Ellwart Mariusz - nieobecność usprawiedliwiona 

2. Męczykowski Piotr -  nieobecność usprawiedliwiona 

3.Szyszka Jadwiga – nieobecność usprawiedliwiona 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady XLV sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych gości oraz radnych gminy. Następnie na 

podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach na 15 radnych uczestniczy 12, co stanowi 

kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Rolbiecki przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmian. Zmian do porządku obrad nie zgłoszono.  

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad, co stanowi pkt. 

1 porządku obrad, i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który będzie 

obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z XLIV sesji.  

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji o działaniach 

podejmowanych w okresie między sesyjnym.  

6. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   
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a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2018 - 2031 , 

b) zmiany budżetu gminy na 2018 rok, 

c) zapłaty podatków i opłat za pomocą innego instrumentu płatniczego, w tym 

instrumentu płatniczego, na którym przechowywany jest pieniądz elektroniczny, 

d) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dziemiany w 2018 r., 

e) zmiany Uchwały Nr XLIV/229/18 Rady Gminy Dziemiany  z dnia 24 stycznia 2018 r. 

w sprawie przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie 

użytecznych w 2018 r., w tym  w ramach Programu Specjalnego, 

f) ustalenie opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolu 

publicznym prowadzonym przez Gminę Dziemiany, 

g) rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany, 

h) utworzenia w Gminie Dziemiany okręgów wyborczych w wyborach do Rady Gminy 

Dziemiany. 

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

9. Komunikaty i wolne wnioski.  

10. Zakończenie obrad. 

  

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji  

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z poprzedniej XLIV Sesji, zgodnie                

z  § 61 ust. 1 statutu – Rada protokół przyjęła.  

 

Ad. 4 Interpelacje i zapytania radnych  

Radny Stanisław Kuczkowski  

- zapytał dlaczego procedura w sprawie umorzenia podatku leśnego dla osób 

poszkodowanych przez nawałnicę  jest taka obszerna. 

Radny Alojzy Kuczkowski  

 -  zapytał radnego powiatowego czy   droga Dziemiany- Sominy będzie remontowana.  

 - zapytał czy zostaną podjęte prace naprawcze chodników w miejscowości Trzebuń 

Radna Ewa Szulta  

 - zapytała o drogę wojewódzką  w Kaliszu czy wiadomo, kiedy będzie jej remont.  
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 - zapytała o  drogę gminną  Ks. Jutrzenki Trzebiatowskiego, odbywały się tam prace 

związane z położeniem kanalizacji, droga została bardzo zniszczona,  złożono obietnicę , że 

nawierzchnia zostanie zrobiona.   

 -  wystąpiła  z prośbą o posprzątanie tej drogi po zimie.  

 - zawnioskowała ponownie o wstawienie znaków ograniczających prędkość w rejonie 

cmentarza, aby ta droga nie została zdewastowana przed jeżdżący tam ciężki sprzęt. 

Radna Joanna Turzyńska   

 - zapytała kiedy będą naprawiane drogi  po nawałnicy w sołectwie Trzebuń. 

Radny Andrzej Hoppe  

 - wystąpił z prośbą o wycięcie drzewa w Piechowicach koło posesji Pana Jakubek. Ostatnio 

były prowadzone tam prace przez energetyków, postawili oni w tym miejscu nowy słup 

obcinając  drzewo z jednej strony, dlatego prośba aby drzewo zostało całkiem usunięte. 

Radna Grażyna Meller  

 -  wystąpiła z prośbą o naprawienie ul. Wyzwolenia koło Państwa Marszewskich.  

 - wnioskuje również o przygotowanie placu zabaw obok straży, jest tam zniszczone 

ogrodzenie oraz urządzenia do zabaw. 

 -  wnioskuje ponownie o naprawienia dziury na ul. Karola Sengera obok Pastwa Wysockich 

 -  wystąpiła z prośbą o  naprawienie przystanku autobusowego koło Pana Kuczkowskiego. 

Radna Teresa Mankiewicz  

 - zapytała  o ścieżki rowerowe w gminie czy wnioskowano o środki na taką inwestycje. 

 - wnioskowała o tablice informacyjne z numerami domów do dróg bocznych w Raduniu. 

 -  zapytała czy podjęto działania w celu naprawy drogi do Pana Łukowicza. 

 

Ad. 5 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                    

o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przedstawił pisma, które wpłynęły do 

sekretariatu Rady Gminy  dotyczące sprawozdania z budżetu za 2017 rok, sprawozdania z 

wysokości wynagrodzeń nauczycieli. Wpłynęło również pismo w formie skargi na działalność 

Wójta Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący  Komisji Infrastruktury i Budżetu Krzysztof Rekowski poinformował, iż 

komisja odbyła jedno spotkanie dnia 20.03.2018, na którym analizowano stan dróg na terenie 

gminy oraz Komisja opiniowała trzy wnioski. 
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Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Piotr Wisiński poinformował, iż Komisja odbyła 

jedno spotkanie , na którym zajmowała się złożoną skargą na działalność Wójta Gminy 

(projekt uchwały dołączony do materiałów sesji). 

 

Ad. 6 Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił sprawozdanie z realizacji zadań gminy w okresie 

między sesjami. Omówił  informacje odnośnie: 

- przygotowania sprawozdania budżetu za rok 2017, 

- przygotowania i wdrażania zadań, które są zaplanowane na rok 2018, ale wymuszone 

poprzez ubiegłoroczną nawałnicę , 

- trwających pracach kanalizacyjno - wodociągowych w Raduniu, 

- rozpoczynających się pracach kanalizacyjnych w Kaliszu, 

- ofert na trzeci etap przedsięwzięcia modernizacji oczyszczalni ścieków, które zostały 

otwarte, 

- oczyszczalni ścieków  w Schodnie, która funkcjonuje jako oczyszczalnia pomocnicza. Jest 

to oczyszczalnia biologiczna, która również została zmodernizowana, 

- ogłoszonego przetargu na rozbudowę szkoły. Otwarcie ofert nastąpi 16 kwietnia. 

- przetargu dotyczącego modernizacji Amfiteatru w Dziemianach. Złożono dwie oferty, 

których otwarcie nastąpiło 29.03.2018 roku. Koszt jednej oferty wynosił 200 tyś zł. Gmina 

była przygotowana na 150 tyś zł.  

- Środowiskowego Domu Samopomocy w Trzebuniu,  który już funkcjonuje. 

- dróg gminnych oraz powiatowych, które są dewastowane. Wójt rozmawiając z Panią 

Starostą zwrócił uwagę dlaczego nikt nie interesuje się tą sprawą.  

- miejscowości Dunajki i Schodno, które  po odwilży zostały odcięte od świata. Po zakopaniu 

się składu i wyciągnięciu przez drugiego droga była nieprzejezdna. 

- zapytania dotyczącego dróg. Została podpisana umowa z Nadleśnictwem  na kwotę 360 tyś 

zł. na remont odcinka Trzebuń – Dunajki. Druga droga do sfinansowania to Dywan – Śluza, 

umowa została podpisana na kwotę 375 tyś zł. Gmina jest przed podpisaniem umowy na 

remont drogi odcinka Dywan – trzeci parking. 

- ogłoszenia przetargu na budowę Punktu Selekcyjnego Zbiórki Odpadów Komunalnych 

(PSZOK). Inwestycja  będzie zlokalizowana za cmentarzem w kierunku Jastrzębia.  

- ogłoszenia przetargu na rekultywację składowiska odpadów, 
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-  odbytych zebraniach OSP. Strażacy analizowali prace zeszłoroczne. Podkreślając czas 

nawałnicy. 

- odbytego konwentu w mieście Kościerzyna.  

- aplikacji lokalnej na telefon „BLISKO”. Aplikacja jest bezpłatna i służy do pozyskiwania 

komunikatów meteorologicznych, informacji gminnych i z Ośrodka Kultury. 

- Ekstremalnej Drogi Krzyżowej, która miała miejsce. Gmina jest tylko organem 

wspierającym. 

- odbytego spotkania sołtysów. 

- spotkania Dyrektorów szkół, które również miało miejsce. 

- gminnych uroczystości z okazji 100 lecia Niepodległości Rzeczypospolitej Polskiej. 

- spotkania konwentu, na którym Wójtowie umówili się, iż każda Gmina przygotuje jedną 

uroczystość.   

 

Ad. 8 Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

 

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2018 

– 2031 

Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 

2018 -2031  przedstawiła Skarbnik Gminy Anna Kryzel  powiedziała , iż zmiana dotyczy 

dostosowania do roku 2017oraz zmiany planu na rok 2018 w budżecie. Dokonuje się tych 

zmian w przedsięwzięciach Akademia Nauki, Akademia przedszkolaka oraz kompleksowe 

uregulowanie gospodarki ściekowej w aglomeracji Dziemiany  poprzez budowę sieci 

kanalizacji sanitarnej w miejscowości Kalisz i Raduń wraz z modernizacją gminnej 

oczyszczalni ścieków w Parowie.  

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XLV/230/18 

w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2018 

– 2031 
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         b) zmiany budżetu gminy na 2018 rok 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2018 rok przedstawiła Skarbnik Gminy  

Anna Kryzel  powiedziała, iż zmiany  budżetu dotyczą zwiększenia dochodów i wydatków  o 

kwotę 156.741 zł. w dziale 85395 dokonuje się w związku z przeniesieniem  niezrealizowanej  

części  projektu „Akademia nauki” z roku 2017 na 2018. 

Zwiększenia dochodów i wydatków o kwotę 429.881 zł. w dziale 010 rozdziale 01010 

dokonuje się w związku z przeniesieniem niezrealizowanej części projektu „Kompleksowe 

uregulowanie gospodarki ściekowej w aglomeracji Dziemiany poprzez budowę sieci 

kanalizacji sanitarnej w miejscowości Kalisz i Raduń wraz z modernizacją gminnej 

oczyszczalni ścieków  w Parowie” z roku 2017 na 2018. 

Zwiększenia dochodów i wydatków  w dziale 600 rozdziale 60016 o kwotę 807.500 zł. 

dokonuje się w związku z podpisaniem umowy z Nadleśnictwem Lipusz na sfinansowanie 

remontów i modernizacji dróg gminnych 

Zwiększenia dochodów i wydatków w dziale 852 rozdziale 85216 o kwotę 1.000 zł. dokonuje 

się w związku z otrzymaniem  zwrotów dotacji z tytułu nienależnie pobranych zasiłków 

stałych. 

Pozostałe zmiany w dochodach dotyczą ostatecznych kwot subwencji i dotacji przedszkolnej. 

Przeniesień w planie wydatków budżetu gminy dokonuje się w celu dostosowania planu do 

faktycznych potrzeb. 

Wójt dodał, iż czekamy na promese, która dotyczy dróg. Dostaliśmy informację, iż do świat 

promese powinny zostać przydzielone. 

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XLV/231/18 

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2018 rok 

 

c) zapłaty podatków i opłat za pomocą innego instrumentu płatniczego, w tym 

instrumentu płatniczego, na którym przechowywany jest pieniądz elektroniczny 

Projekt uchwały w sprawie zapłaty podatków i opłat za pomocą innego instrumentu 

płatniczego, w tym instrumentu płatniczego, na którym przechowywany jest pieniądz 

elektroniczny przedstawiła Skarbnik Gminy Anna Kryzel powiedziała, iż planujemy 

wprowadzić w kasie urzędu terminal do płatności. Gmina ma możliwość przystąpić do 

programu, aby korzystać z terminala bezpłatnie przez  2 lata. 
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Radna Joanna Turzyńska zapytała czy mieszkańcy płacąc elektronicznie przez terminal 

płatniczy będą mieli uwzględniony rabat 7%. Radna złożyła wniosek do Komisji 

Infrastruktury o wyjaśnienie sprawy. 

Radna Teresa Mankiewicz stwierdziła, iż ciężko będzie uzyskać oszczędności. Większość 

podatników płaci niskie podatki. Bardzo mało osób płaci podatki w kwocie około 1000 zł. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki powiedział, iż 7% sołtysi otrzymują za 

skuteczność pobierania opłat podatkowych. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż z góry nie mogą być zmniejszone podatki. 

Rada Gminy ustala podatki na poziomie 100 %, a dopiero wtedy można udzielić 7% rabat. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dodał także, że gdyby pomniejszyć wartość podatku to 

można powiedzieć, że zasadnym podatkiem jest podatek na poziomie 100 %, Rada Gminy 

podjęła uchwałę, iż w tych 100% jest już prowizja  dla poborcy podatkowego.  

 

 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła:  

Uchwałę Nr XLV/232/15 

w sprawie zapłaty podatków i opłat za pomocą innego instrumentu płatniczego, w 

tym instrumentu płatniczego, na którym przechowywany jest pieniądz elektroniczny 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki ogłosił 10 min przerwę. 

Z obrad wyszedł Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki. 

Po przerwie prowadzenie obrad przejął Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Andrzej 

Hoppe. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 11 radnych.  

 

d) przyjęcie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganie  

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dziemiany w 2018 r. 

Radny Alojzy Kuczkowski zapytał jakie zwierzęta nazwać bezdomnymi. 

Sekretarz Gminy Henryk Koliński odpowiedział, iż bezdomne zwierzę to takie , któremu 

nie można ustalić właściciela. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż opiekę nad zwierzętami powinien sprawować 

właściciel. Nie może być takiej sytuacji, iż pies bezpańsko wybiega z posesji na ulicę. Za 

to grożą sankcje. 
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Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła:  

Uchwałę Nr XLV/233/18 

W sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dziemiany w 2018 r. 

 

e) zmiany Uchwały nr XLIV/229/18 Rady Gminy Dziemiany z dnia n24 stycznia 2018 

r. w sprawie przyjęcia  rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac 

społecznie użytecznych w 2018 r., w tym w ramach Programu Specjalnego. 

Zmiany w projekcie uchwały przedstawiła Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy 

Społecznej Pani Jolanta Las powiedziała, iż Rada Gminy podjęła uchwałę dotyczących 

prac społeczno użytecznych. Urząd Pracy  wymaga wykonania planu pracy. Pracownicy 

taki plan zrobili, 7 osób zostało rozpisane na Gminę Dziemiany. Urząd Pracy poprosił o 

rozpisanie tych osób na sołectwa. Do tych 7 osób dopisać opiekunów z poszczególnych 

sołectw.  

 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XLV/234/18 

w sprawie zmiany Uchwały  nr XLIV/229/18 Rady Gminy Dziemiany dnia n24 stycznia 

2018 r. w sprawie przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac 

społecznie użytecznych w 2018 ., w tym w ramach Programu Specjalnego. 

 

       f) ustalenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolu 

publicznym prowadzonym przez Gminę Dziemiany 

Projekt uchwały omówił Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż jest to uchwała, która 

reguluje zasadny płatności za korzystanie z wychowania przedszkolnego. Za jedną dodatkową 

godzinę będzie pobierana opłata w wysokości 1 zł. 

Następnie Rada w głosowaniu 10 – „za”, 1 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XLV/235/18 

w sprawie ustalenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolu 

publicznym prowadzonym przez Gminę Dziemiany. 

 

Radna Joanna Turzyńska złożyła wniosek formalny dotyczący zachowania Przewodniczącego 

Rady Gminy przed wyjściem z obrad sesji. Jesteśmy organem stanowiącym prawo, więc 

powinniśmy to prawo szanować ze szczególnym uwzględnieniem regulacji dotyczących 
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naszej pracy. Przed wyjściem Przewodniczącego Rady Gminy pozwolił sobie na 

nieudzielenie głosu Radnej , mimo iż taka wola została zgłaszana i statut gwarantuję takie 

prawo. Gdy Radna zwróciła uwagę, wspominając o zapisie w statucie, Przewodniczący Rady 

Gminy stwierdził, że to on o tym  decyduje. Radna prosi Radcę Prawnego o odczytanie zapisu 

statutu. 

Radca Prawny odczytał zapis statusu §56 ust. 1  

 

      g) rozpatrzenie skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Hoppe poinformował, iż pismo które wpłynęło do 

Rady Gminy dotyczące skargi na działalność Wójta Gminy, zostało skierowane do Komisji 

Rewizyjnej. 

Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Piotr Wisiński powiedział, iż opinia Komisji 

Rewizyjnej w przedmiocie sposobu rozpoznania skargi mając na względzie §8 ust. 1 

rozporządzenia z dnia 8 stycznia 2002 r. Rady Ministrów w sprawie organizacji 

przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków  wobec braku imienia i nazwiska oraz adresu 

skarżącego, Rada Gminy Dziemiany postanawia pozostawić skargę bez rozpatrzenia. 

Radny Krzysztof Rekowski zapytał czy Rada Gminy musi się zajmować anonimami. 

Radca Prawny Mateusz Hapka powiedział, że sytuacja wygląda tak, iż wniosek rzeczywiście 

został nie podpisany. Skargi na działalność Rady Gminy i Wójta rozpatruje Rada Gminy. 

Powstaje taka wątpliwość  czy taka czynność można pozostawić bez rozpoznania. To czy 

skarga zostanie rozpatrzona jest decyzją Rady Gminy, która podejmuje inne decyzje w formie 

uchwał. Faktem jest, że w pierwszej kolejności ta skarga jest przekazana do informacji 

Komisji Rewizyjnej, która rekomenduje podjęcie takiej uchwały. Stanowisko Radcy 

Prawnego jest takie, iż decyzje powinna podejmować Rada Gminy. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż nie było to jedno pismo z skarga na działalność  

Wójta Gminy, które wpłynęło. Były to również pisma, które trafiały do pobliskich 

samorządów. Wszystko co działo się w  kwestii wydatkowania środków pieniężnych  Wójt 

Gminy oraz Kierownik MOPS Pani Jolanta Las podtrzymują. Kwota około 4 mln zł trafiła do 

mieszkańców.  

Następnie Rada w głosowaniu 9 – „za”, 0 – „przeciw”, 2 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XLV/236/18 

W sprawie  rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany. 

 

Zastępca Przewodniczącego Rady Andrzej Hoppe ogłosił 10 min. przerwy. 
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        h) utworzenie w Gminie Dziemiany okręgów wyborczych  w wyborach do Rady 

Gminy Dziemiany. 

Sekretarz Gminy Henryk Koliński powiedział, iż podział okręgów wyborczych robi się na 

podstawie liczby mieszkańców na koniec ostatniego kwartału roku poprzedzającego wybory 

czyli na dzień 31.12.2017 rok. Pierwszy projekt został sporządzony w lutym na podstawie 

okręgów, które były dotychczas tj.: sołectwo Trzebuń, samodzielnie Dziemiany, Raduń z 

Schodnem, Raduń z Płęsami i Jastrzębiem, sołectwo Piechowice, Kalisz z Schodnem.   

Projekt został zaopiniowany negatywnie z tego względu, iż okręgiem wyborczym jest 

sołectwo. Samodzielne sołectwo powinni być okręgiem wyborczym. Trzeba podzielić 

mandaty na sołectwa. propozycja jest następująca Dziemiany 7, Kalisz 3, Schodno 0, 

Piechowice 2, Płęsy 0, Trzebuń 2, Raduń 1, Jastrzębie 0. W następnej kolejności dokłada się 

te sołectwa które miały 0, do sołectw które mają już przydzielone mandaty. Sołectwa można 

łączyć tylko z sołectwem po sąsiedzku. Dlatego nie można połączyć Płęs i Jastrzębia z 

Raduniem. Ostatecznie podział na okręgi wyborcze wygląda następująco: Dziemiany 

pozostają bez zmian, w Kaliszu również tak samo plus dodatkowo ulica Majkowskiego, 

Raduń został połączony, Trzebuń został tak jak przy poprzednich wyborach natomiast jeden 

okręg same Piechowice, a drugi Płęsy Jastrzębie i miejscowości wokół Piechowic (Dąbrówka, 

Dębina, Głuchy Bór, Kloc, Parowa, Szablewo, Przerębska Huta).  

Następnie Rada w głosowaniu 11– „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XLV/237/18 

 

Ad. 9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.  

Wójt Gminy odpowiedział na zapytanie Pana Stanisława Kuczkowskiego dotyczącego 

konstrukcji wniosków o umorzenie podatków. Wnioski w takiej formie i treści muszą zostać 

wypełnione na potrzeby Urzędu Skarbowego, aby było wiadomo dlaczego przydzielono 

zwolnienia z podatku. 

Na pytanie Pana Alojzego  odnośnie chodników, Wójt odpowiedział już wcześniej. Natomiast 

zapytanie o drogę do Somin proszę kierować do Radnego powiatowego. 

Na pytanie Radnej Ewy Szulta odnośnie  drogi wojewódzkiej w Kaliszu, Wójt odpowiedział, 

iż doszło do spotkania z Kierownikiem Zarządu Dróg Wojewódzkich z Kartuz, kwestia 

poboczy została omówiona i będą te pobocza posprzątane. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki poinformował, iż terminy napraw dróg będą znane, gdy tylko 

środki pieniężne zaczną spływać. Nie wiemy kiedy promesa będzie przyznana. Naprawy 
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jednak będą możliwe po wywiezieniu drewna z lasu. Z końcem czerwca drogi powinny być 

zrobione. 

Co do drogi prowadzącej do Kościoła w Kaliszu był wstępny wniosek, aby w tej robocie 

dotyczącej położenia kanalizacji zrobić także nawierzchnię, ale niestety ten pomysł nie 

doszedł do skutku. Gdy tylko zrobi się sucho ulicy będą sprzątane zamiatarkami.  Znaki 

ograniczające prędkość w kierunku zostaną postawione. 

Na pytanie Radnego Andrzeja Hoppe odnośnie ścinki drzewa, Wójt poinformował, iż 

Sekretarz tę sprawę zanotował. 

Odpowiedź na pytanie Radnej Grażyny Meller, na bruku asfalt nie chce się trzymać. Place 

zabaw oraz przystanki autobusowe będą remontowane. 

Ścieżka rowerowa jest to duży projekt, który ma przez nasze tereny ma przebiegać, ale na 

obecną chwilę zeszły na drugi plan. 

Co do tablic nr domów, Wójt powiedział że tam gdzie jest ulica nie będą montowane. Tablice 

naprawdę koniecznie będą wstawione. 

  

Ad.10. Komunikaty i wolne wnioski.  

Zastępca Przewodniczącego Andrzej Hoppe przypomniał o złożeniu oświadczeń 

majątkowych. 

Zastępca Przewodniczącego Andrzej Hoppe złożył najserdeczniejsze życzenia na zbliżające 

się święta Wielkanocne. 

 

Ad. 11. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XLV sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 
 
 

Jenta Elżbieta        Krzysztof Rolbiecki 


